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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL555.pdf 
 
This week: a nice group of cameo advertising covers, some Jubilee advertising and Imperial machine 
cancels, one rare Flag K, 2¢ Map first day cover DE 25 98 from Halifax, Cuvier Sask broken circle, postage 
due in Malaya, Liechtenstein, a Flin Flon group of hand painted covers and general postal history. Prices 
are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy the list, next weekend is the 2nd Annual of the Quebec City Old Paper Show. Cool!!! 
Hugo 
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Item 555-01 – Amherstburg UC cross border – 1858, stampless lady cover from Amherstburg UC paid 6d with Canada 
10 Cents exchange marking paying the cross border letter rate to Michigan via Windsor (b/s). Exhibit strikes. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-02 – Kingston Post Office Inspector – 1894, OHMS Post Office business cover (form 35,000 8-11-93) with P.O. 
Inspector’s Office Kingston Canada, mailed from Kingston free registered to New Jersey, US. Toronto and New York 
transit (b/s). $100.00 
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Item 555-03 – Canadian poet and Post Office Dept clerk – 1871, free franked cover from Ottawa signed by Charles 
Sangster (1822-1893), in Sangster’s hand and initialed C.S., the Canadian poet and Post Office Dept clerk, to Henry 
Morgan. The cover is also signed in red by the Deputy Postmaster General, William Henry Griffin. $125.00 

 
 

 
 

Item 555-04 – Toronto Post Office Dept (signed M.S.) – 1877, OHMS free franked cover (form 30,000 21-3-77) from 
Toronto initialed M.S. / P.O.D. Post Office Dept to the Supt Postal Railway Service in New York (b/s). $100.00 
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Item 555-05 – Orangeville UC 22mm D.G. Berri hammer – 1858, stampless cover from Orangeville UC with 22mm double 
broken circle from the D.G. Berri order of 1857, the current earliest recorded date, rated 3d collect to Toronto (b/s). Ex 
Graham. $275.00 

 

 
 

Item 555-06 – Hamilton Berri duplex – Allan Line – 1868, 12½¢ Large Queen tied by Hamilton CW Berri duplex cancel 
(1860-1869) on cover, Hamilton ONT accompanies (1867-1873), paying 12½¢ Allan Line letter rate to Scotland (b/s). 
Charged to box account 35. Carried by the Peruvian from Quebec to Liverpool. Entered in Glasgow. Light fold but not 
affecting stamp. A beauty! $300.00 
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Item 555-07 – Cameo advertising – Quebec – 1895, 3¢ SQ tied by Quebec Canada duplex cancel on Bresse & Co. Boots 
& Shoes cameo advertising cover paying to Arichat N.S. (b/s). Opened and small tear at right. $50.00 

 
 
 

 
 

Item 555-08 – Cameo advertising – Waubaushene Ont – 1884, 3¢ SQ cancelled by light smudge cancel on Georgian Bay 
Lumber Co. embossed cameo advertising from Waubaushene Ont paying 3¢ letter rate to Toronto. $100.00 
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Item 555-09 – Cameo advertising – Moncton NB – 1889, 3¢ SQ tied by Moncton NB duplex cancel on Record Foundry 
cameo advertising cover paying 3¢ letter ate to Dorchester NB. Roughly opened, back flap tear. $125.00 

 
 

 
 

Item 555-10 – Cameo advertising – Peterborough – 1897, 3¢ SQ tied by Peterborough squared circle on Walter Pater & 
Son Tanners and Leather Merchants embossed cameo advertising paying 3¢ letter rate to Havelock (b/s). Fold at right 
affecting stamp. $35.00 
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Item 555-11 – Cameo advertising – Montreal – c1890, 3¢ SQ tied by Montreal duplex cancel on John Jones & Co. 
embossed cameo advertising paying 3¢ letter rate to U.S. (b/s). Small tear at top. $35.00 

 
 
 

 
 

Item 555-12 – Cameo advertising – Shediac NB – 1899, 2¢ Numeral tied by RPO cds on Weldon House embossed cameo 
advertising cover paying 2¢ letter rate to Sussex (b/s). $50.00 
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Item 555-13 – Cameo advertising – Sarnia Ont – 1896, 3¢ SQ (sulfurized) tied by Sarnia Ont cds on T. Kenny & Co. 
Importers and Wholesale Grocers cameo advertising cover paying 3¢ letter rate to Kimball Ont (Lambton). $40.00 

 
 

 
 

Item 555-14 – Cameo advertising – Shediac NB – 1901, 2¢ Numeral tied by Shediac NB cds on R.C. Tait Produce and 
Commission Merchant cameo advertising cover paying 2¢ letter rate to Sydney (b/s). $50.00 
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Item 555-15 – Cameo advertising – Longford Mills Ont – 1876, 3¢ SQ (sulfurized) tied by star fancy cancel on Thomson 
& Co. Lumber Manufacturers embossed cameo advertising cover from Longford Mills Ont paying 3¢ letter rate to Toronto 
(b/s). Longford Mill Ontario County, broken circle 1876-1878. $125.00 

 

 
 

Item 555-16 – Consulate of the USA mourning cover – 1882, 3¢ SQ tied by Toronto duplex cancel on Consulate of the 
United States of America mourning cover paying 3¢ letter rate to New Edinburgh (b/s) via Ottawa (b/s). From the Annie 
Howells and Achille Fréchette correspondence (the famous translators of the House of Commons). $100.00 SOLD 
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Item 555-17 – Ottawa barred circle FE 22 92 – 1892, 3¢ SQ tied by Ottawa barred circle dated FE 22 92 P on cover from 
the House of Commons paying 3¢ letter rate to U.S. Initialed by Achille Fréchette, the translator of the House of 
Commons. Signed by Bourinot the House Clerk. From the Annie Howells and Achille Fréchette Correspondence. Small 
tears on flap. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-18 – Galt – Woodworking Machinery – 1897, 1¢ SQ tied by Galt Ont cds on Cowan & Co. Woodworking 
Machinery private postcard paying 1¢ postcard rate to Moncton (b/s). Small tear at top, pinhole. $50.00 SOLD 
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Item 555-19 – Imperial machine – GNW Telegraph – 1897, 3¢ Jubilee tied by Montreal Imperial machine cancel, die D 
flag 1-5, on Great North Western Telegraph advertising cover paying 3¢ letter rate to Sherbrooke (b/s). $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-20 – 5¢ UPU to Switzerland with 2¢ Jubilee – 1900, 2¢ Jubilee tied by Ottawa Bickerdike machine cancel, die 
G, on 3¢ PSE paying 5¢ UPU letter rate to Switzerland (b/s). A scarce use of the 2¢. $100.00 
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Item 555-21 – Jubilee – Buckingham Que registered – 1897, 2¢, 5¢ Jubilee tied by Buckingham Que duplex cancel on 
cover paying 7¢ registered letter rate to U.S. (b/s) via Montreal (b/s). $125.00 

 
 

 
 

Item 555-22 – Metcalfe Ont stamp dealer – 1901, ½¢ Leaf, ½¢ Muneral, 1¢, 5¢ Jubilee tied by grid cancel on Goodwillie 
c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Charlottetown (b/s). Routed via Russell, Cornwall and Montreal (b/s) and 
carried by Tor & Mont GTR and Moncton and Campbellton RPO (b/s). $100.00 
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Item 555-23 – 1¢ Jubilee on druggist private postcard – 1897, 1¢ Jubilee tied by Montreal Bickerdike machine cancel on 
Lyman Sons & Co. private postcard paying 1¢ postcard rate to Danville Que. Wholesale Druggists.  $100.00 

 
 

 
 

Item 555-24 – U.S. Life Insurance Co. – 1897, 3¢ Jubilee tied by Montreal Bickerdike machine cancel on U.S. Life Insurance 
Co. advertising cover, American Eagle illustrated, paying 3¢ letter rate to Ste. Anne de Bellevue (b/s). $75.00 
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Item 555-25 – Quebec Board of Health free franked cover – 1896, Montreal Imperial machine cancel, die E flag 1-6, on 
OHMS Board of Health free franked cover to Ste. Sabine (Missisquoi). Unused free franked reply folded letter 
accompanies. A very unusual piece with a lovely and perfect Imperial 1-6. $75.00 SOLD 
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Item 555-26 – Montreal Imperial 1-2 – perfect strike – 1896, 1¢, 2¢ SQ tied by a perfect Montreal Imperial cancel, die A 
flag 1-2, on Lemming Co. Duggists c/c cover paying 3¢ letter rate to U.S. (b/s). $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-27 – Montreal Imperial 1-7 – 1896, 3¢ SQ tied by Montreal Imperial cancel, die F flag 1-7, on Molsons Bank c/c 
cover paying 3¢ letter rate to Stanstead (b/s). $30.00 SOLD 
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Item 555-28 – Montreal flag ‘’K’’ – 1896, 1¢ stationery card mailed from Montreal with Imperial machine cancel die K, 
flag 1-8 dated SE 8 19-0 1896, on Bank of Jacques Cartier typewritten card to Coteau Landing. $850.00 
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Item 555-29 – Robert Evans & Co. Seeds – 1898, 3¢ Maple Leaf tied by Hamilton Bickerdike machine cancel on Robert 
Evans & Co. Seed Merchants all-over advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $150.00 
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Item 555-30 – St. John NB – Merritt Bros & Co. Grocers – 1900, 2¢ Numeral tied by Montreal & St. John MC cds on 
Merritt Broos & Co. Wholesale Grocers and Importers of West India Goods advertising cover paying 2¢ letter rate to 
Toronto (b/s). $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-31 – Maryland Que (Pontiac) – 1898, 8¢ Maple Leaf tied by Maryland Que broken circle on Rennie cover paying 
8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Ott & Ft Coulonge MC (b/s). $100.00 
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Item 555-32 – Merry Christmas – 1898, 2¢ Map tied by Halifax squared circle dated DE 25 98 on cover paying 2¢ Empire 
letter rate to Scotland. Endorsed ‘’Thanks so much for stamps and letter, will write you soon, Fred Pearson’’. Interesting 
as this kind of endorsed with strongly prohibited. A significant tear at top through the endorsement. Still a lovely first 
day Map cover. $650.00 SOLD 
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Item 555-33 – Brockville – Ontario Glove Works – 1907, 1¢ Edward tied by Brockville Ont duplex cancel on James Hall 
Ontario Glove Works private postcard paying 1¢ postcard rate to Pakenham (b/s). Gloves, mitts and suspenders. $75.00 
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Item 555-34 – 123rd Battalion CEF – 1916, GB ½d tied by Liverpool machine cancel on Postal Card Telegrapm 123rd 
Battalion CEF to Devonshire (b/s). The card is from a British born soldier of the 123rd Canadian Expeditionary Force to his 
mother in the English countryside. The original 129th Wentworth Battn CEF was based in Dundas Ontario. In August 1916, 
it was incorporated into the 123rd and 124th Battns. A very scarce WW1 card. $100.00 SOLD 
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Item 555-35 – Letter card ‘’Canada’’ postally used – 1915, Letter card ‘’Canada’’, illustrated with miniature reproductions 
of the engraving from the original plate artistically produced (camps, Zeppelins etc), datelined St. Martyns Plain, mailed 
from Shorcliffe Camp to Norwich Ontario. Interesting message to dad with explanations on camps etc. Aging but still a 
spectacular WW1 item, complete and postally used. $75.00 SOLD 
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Item 555-36 – Horse Exchange – Union Stock Yards – 1909, 2¢ Edward tied by Toronto machine cancel on Union Stock 
Yards and Horse Exchange advertising cover paying 2¢ letter rate to Woodstock (b/s). $85.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-37 – Grand Truck Hotel – Farnham Que – 1905, 2¢ Edward tied by Levis Que duplex cancel on Grand Trunk 
Hotel advertising cover paying 2¢ letter rate to Moncton (b/s). $75.00 
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Item 555-38 – 5¢ UPU to Spain redirected to Germany – 1909, 1¢ (2), 2¢ Edward, 1¢ Quebec tied by Montreal duplex 
cancel on cover paying 5¢ UPU letter rate to Spain (b/s). Redirected to Baden in Germany (b/s). Canadian covers to Spain 
are all very scarce to rare. $250.00 
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Item 555-39 – 1¢, 2¢ Admiral blocks on cover – 1922, 1¢ block, 2¢ block plus a single tied by Hamilton cds on cover 
paying 13¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Seldom seen franking. $40.00 

 
 
 

 
 

Item 555-40 – Winona Nurserymen – 1918, 2¢+1¢ Wartax tied by Winona Ont cds on E.D. Smith & Son Nurserymen and 
Fruit Growers advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $40.00 SOLD 
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Item 555-41 – Oval Bonaventure Station Montreal – 1912, 1¢ Admiral (faulty) tied by oval Bonaventure Station Montreal 
on postcard paying 1¢ postcard rate to California. $40.00 

 

 
 

Item 555-42 – 11¢ quintuple weight Empire to Ireland – 1916, 1¢, 5¢ (2) Admiral tied by Halifax NS duplex cancel on 
OHMS Assistant Receiver General cover paying 11¢ quintuple weight Empire letter rate to Ireland. Interestingly, 
censored. Crease and wrinkles showing the thickness of the content. $100.00 
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Item 555-43 – Barrington Que buttermaker – 1921, 3¢ Admiral tied by a late use of the SQ era concentric ring cancel on 
G.F. Haney Buttermaker advertising cover paying 3¢ letter rate to St. Hyacinthe. The cover is addressed to the Dairy 
School. $60.00 

 
 

 
 

Item 555-44 – Canada Greece patriotic – 1914, 2¢ Admiral tied by Toronto machine cancel on Canada Greece patriotic 
c/c cover paying 2¢ letter rate to U.S. It might be from the Greek Orthodox Archdiocese of Canada in Toronto. Rare. 
$85.00 
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Item 555-45 – Rare - Saskatoon Buy Victory Bonds – 1919, 3¢ Admiral tied by Saskatoon ‘’Let Us Not Demobilize 
Patriotism – Buy Victory Bonds’’ (L-230) on Johnson Duesbury & Co. Brooms c/c cover paying 3¢ letter rate to U.S. A rare 
slogan and grossly undercatalogued. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 555-46 – 22¢ special delivery – Ste Agathe des Monts – 1922, 1¢ Admiral coil pair, 10¢ E1 (2) tied by Ste. Agathe 
des Monts Que cds on cover paying 22¢ special delivery letter rate to Montreal. Both E1s with shading in 10 tablet. The 
E2 stamp was issued in September 1922. Certainly a very late use and still in period. A very pretty Quebec cover and Post 
Office fresh. $200.00 
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Item 555-47 – Vancouver - Clarke & Stuart Co. – 1928, 2¢ Admiral tied by Vancouver machine cancel on Clarke & Stuart 
Printer, Stationers, Bookbinders private postcard paying 2¢ postcard rate to Cranbrook. $50.00 
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Item 555-48 – 4¢ UPU postcard rate to France – 1928, 1¢ Admiral, 3¢ Confederation tied by Toronto machine cancel on 
postcard paying 4¢ UPU postcard rate to France. A seldom encountered franking with 3¢ Confederation. $50.00 

 
 

 
 

Item 555-49 – Shortpaid special delivery with 5¢ block – 1929, 2¢ Scroll (5) tied by Cal & Van RPO cds on 2¢ stationery 
envelope from Banff Alberta underpaying 22¢ special delivery letter rate to Lethbridge. Shortpaid 10¢, charged 20¢ and 
paid with a 5¢ postage due stamp J4 block of 4. WOW! $200.00 SOLD 
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Item 555-50 – 12¢ Empire registered to Federated Malay States – 1930, 12¢ Historical tied by Vancouver Station E cds 
on cover paying 12¢ Empire registered letter rate to Kuala Lumpur, Malay States (Singapore b/s). Small fault. A rare 12¢ 
Laurier Macdonals single franking to a scarce destination. $250.00 
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Item 555-51 – Cuvier Sask (unreported - only in proof book) – 1929, 10¢ Scroll tied by grid cancel on 2¢ postal stationery 
envelope from Cuvier Sask paying 12¢ UPU printed matter registered rate to France (b/s). Routed via Archerwill, Yorkton 
& Sask RPO, Montreal and Montreal B&F. This Cuvier postmark is listed in the 1987 Robinson’s book as only known in 
the proof book. (*). 1919-1932. $275.00 SOLD 
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Item 555-52 – 15¢ double wgt registered to Newfoundland – 1941, 5¢ Mufti tied by Timiskaming Station Que duplex 
cancel on RE1 registered stationery paying 15¢ double weight Empire registered letter rate to Newfoundland (b/s). FECB 
in Montreal (b/s). A pretty cover! $100.00 
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Item 555-53 – 3¢ UPU postcard rate to Malaya – Refused – 1938, 3¢ Mufti tied by Tavistock Ont duplex cancel on boring 
Toronto Exhibition postcard paying 3¢ UPU postcard rate to Perak, Malaya. Refused, tax 5, T10 centimes, 4 cents Malayan 
postage due stamp tied by Ipoh and then sent to the Dead Letter Office. A show piece. $350.00 

 

 
 

Item 555-54 – Shortpaid to Liechtenstein with dues – 1939, 1¢, 2¢ Mufti tied by Winnipeg machine cancel on cover 
underpaying 5¢ UPU letter rate to Liechtenstein. T20 centimes converted to 10n with due stamp tied by Triesenberg cds. 
An incredible cover! $300.00 
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Item 555-55 – Bon Voyage to Their Majesties – 1939, 1¢, 2¢, 3¢ Royal Visit tied by Royal Train machine cancel on a trio 
of matching covers with ‘’Their Majesties Leave Canada To-Day – Bon Voyage – God Save The King’’ c/c cachet. The first 
such Bon Voyage covers that I have seen. $100.00 SOLD 
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Item 555-56 – First Indochina War - 25¢ airmail – 1948, 5¢ War, 20¢ Peace tied by Trois Rivieres Que machine cancel on 
cover paying 25¢ airmail letter rate to Viet Nam (b/s) via Hong Kong (transit on front). Sent to French Army servicemen 
fighting the Việt Minh (Democratic Republic of Vietnam). $200.00 
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Item 555-57 – 8¢ Peace use – 1947, 5¢ War, 8¢ Peace tied by Toronto Sub No.21 cds on cover paying 13¢ registered 
letter rate. A seldom seen franking. $40.00 

 
 

 
 

Item 555-58 – Airmail business reply envelope – 1943, 1¢ War tied by grid cancel on Fred Bray airmail reply permit cover 
overpaying 7¢ airmail letter from Upper Blackville NB to Hamilton. Postage will be paid by permit 497. 1¢ War not 
required. $30.00 SOLD 
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NEXT WEEKEND 

 
!!!!!!!!!!! 

 

 


